Общество Биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова
пресс-релиз

Общество биотехнологов России и Российский химико-технологический университет им. Д.И.Менделеева объединились для подготовки специалистов биотехнологической отрасли

17 июня 2009 г Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева и Общество биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова подписали соглашение о стратегическом партнерстве по подготовке кадров для биотехнологической промышленности.

РХТУ и ОБР подписали «Договор о стратегическом партнерстве по совершенствованию подготовки, переподготовки специалистов и по повышению квалификации научных, научно-педагогических кадров в области фармбиохимии и биотехнологии, инновационно-практической деятельности».Договор подписали  президент РХТУ академик П.Д.Саркисов, ректор университета д.т.н., профессор В.А. Колесников и президент ОБР общества, профессор Р.Г. Василов.

Миссия сторон в рамках стратегического партнерства состоит в обеспечении неуклонного  роста профессионального уровня выпускников, интеграции в международное образовательное и научное пространство, развитии научного потенциала и накоплении новых знаний в области фармбиохимии, биоэкономики и биотехнологии, углублении всесторонних связей с фарм- и биотехнологическим комплексом страны и практическим здравоохранением для решения задач здоровья и биобезопасности нации. 

В рамках договора студенты и аспиранты вуза будут проводить совместные научно-исследовательские работы с членами ОБР. Возможна также целевая переподготовка кадров с высшим профессиональным образованием для заинтересованных предприятий и учреждений отрасли. 

ОБР совместно с Союзом Предприятий биотехнологической отрасли предоставят студентам возможность прохождения технологической и преддипломной практики.

Совместно с Университетом Общество будет проводить совместные конференции, семинары по материалам научных исследований. 

ОБР окажет  РХТУ помощь в организации учебного процесса, материальную поддержку лучшим студентам факультета Технологии органических веществ и химико-фармацевтических средств (ТОХФ).

В рамках сотрудничества Общество биотехнологов России учреждает три персональных стипендии для лучших студентов, специализирующихся в области химии и технологии биологически активных веществ. 
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