К  итогам XXXIV международной зимней молодежной научной школы «Перспективные направления физико-химической биологии и биотехнологии» 


 C 8 по 11 февраля 2022 года в ИБХ РАН  состоялась ежегодная международная молодежная зимняя научная школа «Перспективные направления физико-химической биологии и биотехнологии». Инициатором и организатором проведения Школы-2022 выступили Учебно-научный центр ИБХ РАН и Общество биотехнологов России им Ю.А. Овичнникова. В 2022 году это была XXXIV школа, которая с каждым годом становится всё более популярной среди студентов, аспирантов и молодых научных сотрудников. Школа-2022  проводилась в формате международной конференции на английском языке.  

По сложившейся традиции открытие  Школы было приурочено ко Дню науки, который отмечается в нашей стране 8 февраля – в день основания Российской академии наук. С приветственным словом  к участникам школы обратился научный руководитель ИБХ РАН, сопредседатель Программного комитета Школы-2021 академик В.Т. Иванов.   В качестве приглашенных пленарных доклачиков на Школе-2022 выступили с докладами Алексей Белогуров (Россия), Бёхард Бехингер (Франция), Барбара Боле (Австрия), Александр Габибов (Россия), Рудольф Глоксубер  (Швейцария), Роман Ефремов (Россия), Дмитрий Карпов (Россия), Сергей Кочетков (Россия), Марио Мардироссян (Италия), Константин Минеев (Россия), С.ергей Недоспасов (Россия), Максим Никитин (Россия), Илья Остерман (Россия),  Сабрина Пакор (Италия), Юрий Поликанов (США), Алексей Семьянов (Россия), Александр Соболевский (США), Алексей Степанов (Россия),  Ю Хуанг (Китай), Тим  Хухо (Германия), Надежда Шилова (Россия), Виктория Шипунова (Россия). 175 молодых ученых, студентов и аспирантов  прислали тезисы и видеозаписи своих сообщений; 33 из них были отобраны для представления в форме устных докладов. Организаторы и участники школы единодушно отмечают высокий профессиональный уровень докладов, представленных молодыми учеными. Активная дискуссия, проходившие в онлайн-формате, способствовала формированию атмосферы научного творчества.

В рамках Школы-2022 был проведен Конкурс работ молодых ученых. Научные сотрудники УНЦ и члены СМУ ИБХ РАН провели экспертизу представленных проектов. Обладателем первой премии в  номинации «Студенты» стал Андрей Булахов, студент 2 курса магистратуры Сколковского института науки и технологий. Его работа «Оптимизация условий антиген-специфического выращивания регуляторных Т-клеток периферической крови на модели цитомегаловирусной инфекции»  была признана лучшей в номинации «Студенты». 1 место в номинации «Аспиранты» получила аспирантка Института молекулярной биологии им. В.А. Энгельгардта  РАН Анастасия Зенченко, представившая работу «Новые биологически активные аналоги цитокининовых нуклеозидов». В номинации «Молодые научные сотрудники» победила   работа Олега Ветрового из Института физиологии им. И.П. Павлова РАН (г. Санкт-Петербург)  «Фармакологическое ингибирование HIF1 в модели окислительного стресса, вызванного тяжелой гипоксией, предотвращает супрессию пентозофосфатного пути и апоптоз нейронов в гиппокампе крыс». Полный список победителей прилагается.  Победителям и призерам Конкурса работ молодых ученых вручены памятные дипломы.   

Организуя ежегодные молодежные научные школы, Учебно-научный центр ИБХ РАН  и Общество биотехнологов России ставят перед собой задачу привлечь в науку талантливую  молодежь, расширить  профессиональный кругозор слушателей и сети их научных контактов.  Организаторы желают всем участникам Школы-2022 новых творческих успехов и выражают надежду на то, что в следующем году XXXV международная зимняя молодежная научная школа привлечет еще более широкую и заинтересованную молодежную аудиторию.    

С программой Школы-2022, сборником тезисов и видеозаписями стендовых сообщений  можно ознакомиться на сайте  sec-ibch.ru    
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