Всероссийское Общество Биотехнологов России

пресс-релиз

Общество Биотехнологов России примет участие в работе 

Международной Конференции по биоэкономике 2009 в Китае - «BioEco 2009»

26-28 июня 2009 состоится «BioEco 2009» - Международная Конференция по биоэкономике 2009, в которой примет участие приглашенная делегация Общества Биотехнологов России.
Место проведения: Китай, новый биотехнологический научно-исследовательский центр Тянцзин.
Главная тема Конференции - «Развитие биоэкономики, Финансовый Кризис Инструмента». Конференция 2009 станет международным биоэкономическим форумом. 
Организаторы: Министерство Науки и техники Китая, Муниципальное Народное Правительство и другие департаменты Китая, международные организации и Европейская Комиссия.

Масштаб конференции: «BioEco 2009» - наиболее авторитетное и крупное мероприятие в биоэкономической индустриии Китая. В ней примут участие более чем 80 000 участников со всего мира. При участии 250  международных экспертов здесь будут вестись обсуждения по наиболее актуальным проблемам биотехнологии и промышленного развития. 300 иностранных компаний и 200 внутренних компаний будут приглашены для коммуникации и переговоров на специальных сессиях форума.
Выставка разделена на 2 направления  «Медицина» и  «Биотехнологии» и занимает площадь  40 000 кв.м. В выставке примут участие  1 000 компаний из Китая и других стран. 
Конференция включает 11 сессий: Правительственный Форум, Наука о жизни и Граница Биотехнологии, Биоагрокультура, Биомедицина, Развитие традиционной китайской медицины, Медицинские устройства, Индустриальная и Экологическая Биотехнология, Биоэнергетика, Биоресурсы и Биологическая вариативность, Химические препараты и препараты по безопасности, Деловой Форум.

Китай и биотехнологии-интересные факты:

История: Применение Биотехнологий в Китае уходит корнями в  221 года до н.э, когда были сделаны первые успехи по осаждению соевого белка для получения блюда тофу. 

В 200 г до н.э. в Китае были разработаны технологические подходы к обработке льна за счет анаэробных бактерий, которые до сих пор успешно используются в текстильной промышленности. 

В X веке до н.э. впервые в Китае была разработана вакцина против оспы.

Настоящее время: Согласно стратегии развития китайской экономики с 2006 по 2020 год биотехнологиям отводится ведущая роль, после нее идут информационные технологии и технологии новых материалов. Это обусловлено в первую очередь тем, что в самой крупной развивающейся стране мира существует проблема  дефицита ископаемых и энергетических ресурсов, а также остро стоят вопросы загрязнения окружающей среды. Зависимость Китая от импорта составляет 47% и ежегодно туда импортируется 160 млн. тонн нефти. 

В Китае функционирует 20 биотехнологических парков. Сектор биотехнологии играет ключевую роль в Китайской академии наук. Фармацевтической биотехнологией в Китае занимаются 300 компаний, освоено промышленное производство 21 препарата и вакцин. Китай разрабатывает новые медицинские лекарства, каждый 5-ый препарат – новый. Средняя продолжительность жизни в Китае выросла почти в два раза за 60 лет. Широко рапространена сельскохозяйственная биотехнология, благодаря которой в частности, ежегодно дополнительно снимается урожай в 350 млрд. кг. риса, выведен хлопок, который противостоит болезням, что привело к увеличению дохода от хлопка на 5 млрд. юаней (15 млрд. руб.) ежегодно. 
Особое внимание Китай уделяет промышленной биотехнологии, которая во многом содействует медицине, в том числе с учетом результатов расшифровки генома и  производит, глютаминовую и лимонную кислоты, витамин С, пиво и многое другое. В этой отрасли работают  более 1,5 тысяч компаний, сбыт их предприятий превышает 130 млрд. юаней (390 млрд. рублей). Порядка 20% общего промышленного продукта приходится на эти предприятия, которые довольно стремительно растут: промышленный рост превышает 10% в год.
Сайт «BioEco 2009»: http://www.bioeco.net.cn/english/index.htm
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