Общество Биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова
пресс-релиз

23–24 июня 2009 года в г. Чебоксары пройдет II Чебоксарский экономический форум «Экономика: управление развитием в условиях мирового финансового кризиса» (далее – Форум). 

Организатор Форума – Кабинет Министров Чувашской Республики. Соорганизаторы – Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, Министерство иностранных дел Российской Федерации, Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Совет Ассоциации региональных банков России, Межрегиональный центр промышленной субконтрактации и партнерства, НП «Национальная Гильдия Градостроителей», ЗАО «Джи Ар Групп» (г. Москва).
Одной из центральных тем обсуждения Форума станет «Инновационная экономика России: аспекты кластерного подхода» в рамках научно-практической конференции, организованной Обществом биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова (ОБР). 

На примере Чувашской Республики, которая пошла по пути развития инновационной экономики, будут рассмотрены возможности в период кризиса и перспективы долгосрочного развития для других регионов Российской Федерации. 

О кластерной политике инновационного развития Чувашской Республики до 2020 года расскажет Юрий Волошин – заместитель Председателя Кабинета Министров – министр промышленности и энергетики Чувашиской Республики. Мировым и российским опытом развития биотехнолгических кластеров как прорывных технологий для промышленности и экономики поделится Президент ОБР  Раиф Василов. О том, как развивается биотехнологический кластер в Кировской области, расскажет Валерий Туруло – депутат Законодательного Собрания Кировской области. выступят также Алексей Аблаев – президент Российской биотопливной ассоциации и многие другие.

В основе кластерной политики Чувашской Республики – развитие нано- и биотехнологических проектов. Предполагается, что к 2010 году доля инновационной продукции Чувашии в общем объеме отгруженной продукции увеличится до 14,7% и к 2020 году – до 25%.
В Биотехнологический кластер Чувашии входят Центры коллективного пользования, Биотехнологический парк по производству биодобавок «Биопарк», Инновационные центры в области биотехнологий и здравоохранения, Технико-внедренческая зона «ХимЭкоЗон», производство биоэтанола, производство биодизеля из масляничных культур (полный замкнутый цикл), производство древесных гранул и активированного угля и  др. 

Один из приоритетных кластерных проектов Чувашии так называемый «Биопарк» – это производство лизина и белково-витаминных добавок (БВД) – незаменимых компонентов кормопродуктов для животноводства. В настоящее время существует 100% зависимость от импортных поставок лизина, в основном из Китая. Планируется, что к концу 2014 года Чувашия как минимум станет основным поставщиком Приволжского Федерального округа и как максимум – лидером в области качества и себестоимости лизина, который удовлетворит потребности СНГ и граничащих стран в продукте. Для реализации проекта планируется запуск предприятия по производству лизина. Этот проект будет способствовать стабилизации спроса на фуражное зерно и положительно скажется на развитии всего сельского хозяйства. 
Проект «Биоэнергетика» предполагает создание современных комплексов по производству энергии и топлива на основе биоресурсов. На первом этапе планируется производство биогаза (газ, получаемый метановым брожением биомассы за счет ее бактериалогического разложения), в дальнейшем – биодизеля, биобензина и др. Запуск биогазового производства в Новочебоксарске решит проблему утилизации отходов и энергообеспечения региона в объеме 5 млн. куб. м в год. Запуск завода планируется в 2010 г. 
Проект «Биоиндустриальный парк «Чебокс» необходим для налаживания широкомасштабного производства органических кислот – лимонной и молочной. 
Проект «Биомасса». Организация производства полного цикла по выращиванию и переработке биомассы (топинамбура). Цель проекта – обеспечение пищевой промышленности и биоиндустрии высококачественным сырьем (глюкозо-фруктозные сиропы, зеленая масса и др.) Другой блок данного проекта: быстрорастущий лес, который позволит обеспечить биомассой биотехнологические производства.
Проект по организации производства древесных гранул и активированного угля методом глубокой переработки дровяной массы. Внутренняя норма рентабельности – 79,5%. 

Разработана структура позиционирования и конкурентноспособности инновационной продукции Чувашской Республики до 2010 года. Среди продуктов: Пеллеты и активированный уголь (ПиАУ), Синтез биогенный препаратов (СБП), Биотопливо «зеленый бензин» (ЗБ), Лизин, Биологически активные добавки и энергостимуляторы (БАДС), БИОН-шовная нить (БШН), Наномедицинские имплантаты (НМИ), Нанобазальтокомпозит (НБК), Дисперсно-упрочненный композиционный материал (ДУКМ) и др. 

По всем проектам уже проведена значительная работа. Их развитие обеспечивает перевод сельского хозяйства Республики на современные методы агробиотехнологии, поможет решить проблемы энергообеспечения за счет развития биоэнергетики, обеспечит Чувашию высококачественными продуктами питания, закроет потребность на федеральном уровне в важных компонентах кормового производства и решит проблему трудозанятости в сельской местности.

С информацией о Форуме можно ознакомиться на сайтах: www.economy.cap.ru, www.cap.ru, www.chebef.cap.ru
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